

OMAGIUL ARTEI - FEMEEI MUNCITOARE



ILEANA BALOTA

Tapiserie

Din fiecare inimă a țării

Lumină ești simbolizând lumina
Ațitor visuri ce s-au făurit
Femeie cutezând în pas cu țara
Cu care-n ani mereu te-ai contopit.

Ești gând care scrutează viitorul
Și tainele luminii le dezlegi
Femeie dăruită muncii sacre
Și cunoscută astăzi lumii-nțregi.

Alături de aleșii națiunii
Ți-s anii rod de împliniri solare
Și fiecare inimă a țării
Ți dăruiește astăzi cite-o floare.

Viorel COZMA

Închinare femininelor

Din casă în casă, din floare în floare,
Viață răsare, viață mai moare,
Dar ce e durabil în inimă oare ?

Și cale începe și cale se-ncheie,
Dar tot ce-i durată e numai femeie
Doar ea e menită de-a pururi să steie.

Bunică, iubită și mamă și fiică,
Ea este regina ce-n veci nu abdică,
Oricât de firavă-i și blindă și mică.

E șarpele casei și stea între aște,
Mereu între trudă, nesomnuri și glaste,
Tămadă, în veci, ostenelelor noastre.

Bărbații pământului toți se înclină
Spre tine, ființă curată feminină,
În tot ce-i păgîn tu ești partea divină.

De gen feminin sînt atîtea pe lume
Idei, simțăminte și lucruri și nume
Au fost hărăzite într-astfel, anume.

Un vechi feminin se numește natură,
Organul rostirii la noi este gură
Și milă e inima care se-ndură.

Și e mîngiere în fiecă mină,
Și-o oală mioară la fiecă stîină,
Și-o veche baladă și-o doină se-ngină.

Destinul se cheamă mai limpede soartă
Venim din țărîină, intrăm pe o poartă
Și muzica este o parte din artă.

Iubirea, la noi, tot acolo se pune,
Miracolul însuși își spune minune,
De gen feminin sînt cuvintele bune.

În ziua aceasta, de dulce și bine,
Noi, asprii bărbați, ai tandreții puține,
Adînc ne-nclinăm către voi, feminine.

Cîntim primăvara, în voi înviindă,
Și nu-i mărțșor putincios să cuprîndă
Această chemare și-această colindă.



Desen de Tia PELTZ

Colinda cu mamă, colinda cu țară,
Cuvinte ce-n veci s-au născut să nu moară
Colinda de iarnă, colinda de vară.

Colinda uitare, colinda idee,
Colinda lumină, colinda științie,
Colinda iubire, colinda femeie.

La fel e și piine, la fel e și casă,
Spre dulci feminine stă floarea să lasă,
În ploaie e iarba mușcată de coasă.

Cădere, suire și mare și zare,
Și dicționarul aproape că doare
Cîntind femininele lui tutelare.

Și e îndrăzneală, mereu, peste teamă
Colindă acum feminine de seamă :
Sărut mina, țara! Sărut mina, Mamă!

Adrian PAUNESCU



HORIA CUCERZAN

Maternitate



PETRE ABRUDAN

Sfatul

NOTE DE LECTURĂ

La Editura politică, reunite în volum, au fost publicate nu de mult interviurile luate de Carol Roman unor personalități feminine, cu precădere activiste ale mișcării naționale și internaționale de femei sub titlul „101 interviuri cu femei de pe Terra”. Lucrarea se constituie într-o mătură a preocupărilor femeilor din întreaga lume privind accelerarea procesului de emancipare a lor, soluționarea în interesul populației a unor probleme majore ale lumii contemporane. Simpla menționare a unora din titlurile capitolelor în care este structurată lucrarea — „O revoluție în mentalitate”, „Tendințe în mijlocul Deceniului Internațional al Femeii”, „Dezvoltarea, femeii libertăților femei”, „Pacea — certitudinea viitorului” — oferă o imagine concludentă a diversității problematicii abordate de o numeroasă aspecte de care depind o emancipare reală a femeii în zilele noastre. Infăptuirea egalității deplină în drepturi cu bărbatul.

Personalitățile intervievate au cuvinte de înaltă apreciere față de preocupările partidului și statului nostru pe linia creării condițiilor de afirmare a femeii în toate sectoarele vieții economice-sociale, astfel încât ea să ocupe locul ce i

cetății. Roadele acestor orientări le putem identifica în dinamica sensibil accentuată a integrării femeii în activitatea politică și economică-socială, cit și în drepturile largi de care ea se bucură în societatea noastră, în multiplele măsuri care

ale demnității umane. Vorbind despre realitate deosebit de obținute în România în planul afirmării egale a femeii, oaspetii țării noastre le asociază în mod legitim de viziunea științifică, de perspectivă, a partidului, a tovarășului Nicolae

științifică, de cercetarea ce va țărîm politico-social, aducînd o contribuție activă, în inaletele funcții de răspundere cu care este învestită în asigurarea și în realizarea condițiilor de afirmare multilaterale a femeii, la întrecerea în viață a partidului, tovarășa Elena Ceaușescu reprezintă un minunat exemplu de slujire devotată a aspirațiilor fundamentale ale poporului nostru, o intruchipare a celor mai nobile, mai

trănice virtuți ale femeii române. Faptul că personalitățile intervievate au preocupări diferite, provin din zone geografice deosebite, precum și priceperă autorului în a surprinde, prin întrebările adresate, tocmai problemele specifice care se ridică în aceste zone, în a orienta discuția spre aspecte particulare mai deosebite cu care este confruntat procesul de emancipare a femeii face lectura instructivă, atractivă, captivantă. Volumul, în ansamblul său, ilustrează contribuția activă a femeilor la desfășurarea vieții social-politice a țării noastre, degajă concluzia majoră că aspirațiile femeilor se integrează și sprijină înfăptuirea marilor aspirații ale țării. Nu dimensiuinea fizică a monumentului corespunde înfăptuirii și evoluției economice și politice internaționale, respectarea dreptului fundamental al omului la pace, asigurarea stabilității de a trăi în liniște și colaborare cu semenii săi.

Paul DOBRESCU

RESPONSABILITATEA ARTEI ANGAJATE

(Urmare din pag. 1)

lucrării sale, autorul trebuie să explice privitorului ceea ce a voit să spună. Sînt două feluri de lucrări: comunicative și mute. Primele vor

— Vorbiți-ne despre originalitate în artă... — Se observă din ce în ce mai evident dorința de a crea o operă cu totul originală. Tot ceea ce s-a produs în artă pînă în prezent a consumat, în mare parte, sansa de a mai găsi încă un drum cu totul inovator și original. Originalitatea căutată cu orice preț, sfidînd legile eterne ale artei, este supusă capriciului tiranic al modei, încorporînd în nobilitatea artei tot felul de aventuri.



ION IRIMESCU Troiță (detaliu)

— Incoțore credinți că se îndreaptă arta sfîrșitului de secol și mileniu ? — Îmi pun mereu astfel de întrebări... Răspunsul, de bună seamă, se va găsi mereu după o rătăcire în prezentul artei — căci arta este o permanență a omului, în care existența va fi din ce în ce mai coplesită sau ușurată de efortul spiritului de a descifra și înțelege încă ceva din tainele naturii și ale omului. Captiv în acest vacuum sufocant de fierărie și viteze, omul va simți nevoia mai mult ca oricînd să se desprindă și să-și apere sufletul de rănile unor rătăciri care

lucrării sale, autorul trebuie să explice privitorului ceea ce a voit să spună. Sînt două feluri de lucrări: comunicative și mute. Primele vor... — Cînd am executat aceste lucrări am pornit de la gîndul și totodată convingerea că un monument public căruia trebuie să-i conferim nobilitatea misiune educativă și patriotică de a consemna pentru prezent și viitor măreția unui moment de luptă și jertfă trebuie să fie înzestrat cu toate însușirile artistice emoționale și evocatoare, cu acea putere de convingere, directă, capabilă să emită și să vorbească convingător și emoționant. Nu dimensiuinea fizică a monumentului corespunde înfăptuirii și evoluției economice și politice internaționale, respectarea dreptului fundamental al omului la pace, asigurarea stabilității de a trăi în liniște și colaborare cu semenii săi.

— Opera de artă ne oferă numai sublima fericire de a contempla ? — Să nu căutăm a tulbura acest moment prin vorbe și tot felul de explicații, care farte rareori au o corepondență intimă cu opera contemplată. Este penibil cînd, în fața

(Urmare din pag. 1) — rea Adunare Națională, femeile reprezintă 33 la sută dintre deputați, participînd la elaborarea și adoptarea legilor țării. Nu există comitet județean, municipal, orășene sau comunal de partid în care, printre secretari, să nu se afle cel puțin o femeie. Un procent important dintre membrii birourilor organizatorilor de bază sînt femei, ca și ai comitetelor de partid. În consiliile populare — organe locale ale puterii de stat — 35 la sută din deputați sînt femei, astfel încît se poate spune că ele participă, cu inițiativa și cu fapta, la conducerea treburilor în județe, orașe și comune. Un loc de seamă revine și în conducerea organizațiilor de masă și obștești : 214 faze parte din Consiliul Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste, peste 2500 dețin funcția de președinte ale comitetelor sindicatelor, peste 213.000 de tineri sînt alese în organele de conducere ale organizațiilor U.T.C.

Ca urmare ftrească a condițiilor economice și sociale create, a accesului lor la toate formele de pregătire profesională, un mare număr de femei participă nemijlocit la procesul de producție a bunurilor materiale, ca parteneri egali în muncă și în drepturi cu bărbații. Este bine cunoscut faptul că nu există ramură industrială în care să nu lucreze și femei atât în sectoare feminine prin tradiție, cit și în altele, în care pre-

zența lor este de dată recentă. Ponderele femeilor ce muncesc în unitățile industriale a crescut cu circa zece procente într-un deceniu, ajungînd la 40 la sută în prezent. Femeia-strungar, femeia-sudor, femeia-chimist, femeia-electronist nu mai constituie de mult o nouitate. A început să intre în obșnuitul cotidian și ipostaza mai nouă : femeia-maistră, șef de secție și chiar director. Înalta pregătire profesională, experiența în muncă, respectul cu care prin reale calități organizatorice și moral-politice au făcut posibilă, așa cum am arătat, promovarea femeii în funcții de cea mai înaltă răspundere.

Elmîntele, departe de orice autotulmînire, este necesar de înțelese bine că amplificarea și nivelul calitatii al sarcinilor actualului cincinal impun creșterea acestui aport. Femeia-strungar, femeia-sudor, femeia-chimist, femeia-electronist nu mai constituie de mult o nouitate. A început să intre în obșnuitul cotidian și ipostaza mai nouă : femeia-maistră, șef de secție și chiar director. Înalta pregătire profesională, experiența în muncă, respectul cu care prin reale calități organizatorice și moral-politice au făcut posibilă, așa cum am arătat, promovarea femeii în funcții de cea mai înaltă răspundere.

se cuvine ca femeile, beneficiare împreună cu familiile lor a compensațiilor ce s-au acordat în urma celorlalte prejuriilor de producție cu cele de vizinare la produsele agroalimentare, să se afle în fruntea acțiunilor de creștere a productivității muncii, de realizare a unor producții suplimentare, pentru a se recupera cit mai curînd sumele acordate. După cum se știe, un număr im-

portant de femei muncesc în cercetarea științifică și în protecția, aducînd și pe această cale o contribuție notabilă la progresul economiei naționale, la aplicarea în viață a cercinilor tehnico-științifice, la afirmarea unei noi calități în toate domeniile. Faptul că în truntea științifică românească se află o femeie, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, savant de renume mondial, constituie un motiv de legîtimă mîndrie pentru întreaga noastră națiune socialistă, un exemplu viu de ceea ce se poate realiza prin muncă neobosită, prin perseverență în căutarea neîntreruptă a noului.

În agricultură, ramură de bază în muncă în legumicultură și zootehnie : în satele de munte, necooperativizate, tot femeilor le revine, în mare parte, creșterea animalelor pe lîngă gospodărie, cultivarea pământului din curți și grădini. Lată de ce în acest sector atât de important al economiei, pe care-l reprezintă agricultura, rolul femeilor sporăște considerabil. Ele sînt chemate să participe la înfăptuirea noli revoluțiilor agricole, în vederea valorificării reale a tuturor mijloacelor materiale și umane existente, încît pămîntul să dea roade tot mai bogate, iar creșterea animalelor să devină o ocupație de bază în lumea satului. În mod deosebit obiectivele autoaprovizionării — această acțiune de

interes major economic și social — solicită din partea femeilor o intensă participare. Cu spiritul lor activ și întreprinzător, cu ochul exercsat și atent de gospodină, femeile sînt în măsură să identifice noi și noi posibilități de punere în valoare a resurselor locale, inclusiv din propria curte, în interesul lor propriu, ca și al întregii societăți.

Există și alte domenii ale vieții sociale în care prezența femeii s-a impus nu numai prin număr precumpănat, ci printr-o adevărată vocație, specific feminin afliu-de-se, cum se spune, în elementul său s ocrotirea sănătății, învățămîntul, cultura și arta etc.

În această zi, să ne amintim deopotrivă de femeia mamă, din gura căreia copilul învață primele cuvinte, care-i însuși sentimentul dragostei de țară, și datoriei de a contribui prin muncă la înflorirea patriei. Să nu uităm marea răspundere ce ne revine în creșterea și educarea tinerii generații în spiritul devotamentului nețărmurit față de partid, față de conducătorii săi iubiti, tovarășii Nicolae Ceaușescu,

fată de tovarășa Elena Ceaușescu — luminosul exemplu de soție și mamă. Este necesar să se amplifice mereu participarea femeilor la munca patriotică, alături de toți cetățenii, pentru realizarea nenumăratelor obiective editate de larg interes cetățenesc, un cadru deosebit de propice fiind întrecerea patriotică dintre județele și localitățile țării, dintre comitetele județene ale femeilor. Alături de consiliile populare și împreună cu celelalte organisme obștești cu care conlucrează în cadrul Frontului Democratiei și Unității Socialiste, comitetele și comisiile de femei pot să aibă în continuare un rol de mare importanță în dezvoltarea și înflorirea localităților.

Ținînd seama tocmai de aceste posibilități specifice, întreg ansamblul mijloacelor muncii politico-educative se cere a fi subordinat sarcinilor pe care le are de îndeplinit în toate domeniile vieții economice și sociale. Fiecare femeie trebuie să înțeleagă că marile obiective pe care le jalonează cincinalul în care ne aflăm nu pot deveni fapte fără contribuția fiecăreia dintre noi, că este nevoie de inteligența și priceperă tuturor, de eforturi comune, coordonate și eficiente.

Ziua de 8 Martie este și Ziua solidarității internaționale a femeilor de pretutindeni. Este ziua în care femeile își afirmă răspicat dorința lor de pace, pacea fiind primul și cel mai important deziderat al femeilor din întreaga lume. Ca mame și soții, femeile doresc pacea pentru a-și crește copiii la adăpost de primejdii războiului, fără teama distrugerii căminelor. După cum pacea înseamnă puțința de a concentra energiile umanității către progresul și prosperitatea tuturor țărilor, a tuturor popoarelor. De aceea, femeile din țara noastră își afirmă încă o dată sprijinul lor deplin, adevizinea unanimă a politicii neabătută de pace a partidului și statului nostru, în strălucitele inițiative de pace ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, mirele că asemenea acțiuni s-au născut în România, fără a cărei politică statornică de înțelegere între popoare este largă cunoștință și pe fărmă frumusețe ce-l va face în continuare pe om să iubească viața.

FEMEILE - O IMPORTANTĂ FORȚĂ A PROGRESULUI

Domnului CONSTANTIN KARAMANLIS Președintele Republicii Elene

„Cu prilejul zilei dumnezeoasă de naștere... a 75-a aniversare... îmi este deosebit de plăcut să vă adresez calde felicitări... și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, precum și de prosperitate și pace poporului grec prieten.”

Îmi exprim convingerea, și de această dată, că relațiile tradiționale de prietenie și cooperare fructuoasă dintre țările noastre se vor amplifica în continuare, în avantajul reciproc al popoarelor române și elene, al cauzii securității, destinderii, păcii, independenței naționale și colaborării în Balcani, în Europa și în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România EDITURA POLITICA

Primire la primul ministru al guvernului... Tovarășul Ilie Verdeț, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit, simbolic dimineața, pe tovarășul Toniolo Ciavkaro, ministrul construcțiilor de mașini și electronicii al R.P. Bulgariei...

Cronica zilei... Simbatic la Ministerul Afacerilor Externe a fost semnat Programul de aplicare a Acordului de colaborare culturală și științifică între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Populare Ungare.

Știri sportive... ATLETISM. La Palatul Sporturilor din Milano a început cea de-a XIII-a ediție a competiției europene de atletism pe teren acoperit...

teatru... Teatrul „Ion Vasilescu” (12 27 45): Varietăți — 19; „Jon Creanga” (50 25 35): „Grășni”, „10.30. Snoave cu mâși” — 17.

cinema... Teatrul „Nottara” (50 31 03, sala Măgheru): „Soțica de Iemă” — 15; „Cinele române de amor” — 15; Mizeric și noblete — 19,30; (sala Studio): „Sentiment și năfălmă” — 19,30; 15; „Omni care face minuni” — 20; 19,30.

FLUVIU SUBTERAN... În nordul Kazahstanului a fost descoperit un fluviu subteran cu lungimea de mai multe sute de kilometri. El își naște în munții Altai, din rezerve de apă create prin infiltrații provenite din ploii sau din topirea ghețurilor.

Încheierea Conferinței pe țară a mișcării sportive

Telegramă adresată C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

Simbatic la amiază s-au încheiat la București lucrările Conferinței pe țară a mișcării sportive. Lucrări au participat tovarășul Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., precum și reprezentanți și conduceri unor ministere, instituții centrale, organizații de masă și obștești.

MORENI: Schimb de experiență pe tema: „Cerințe actuale în domeniul materialelor, echipamentelor, sculelor și aparatelor folosite în agricultură și în industria petrolului”

Ieri, 6 martie, la Moreni, a avut loc un schimb de experiență pe tema: „Cerințe actuale în domeniul materialelor, echipamentelor, sculelor și aparatelor folosite în agricultură și în industria petrolului”...

expoziții... Galeria Orizont: Expoziția de pictură a secției „Omniși femei”; Galeria Galatea: Alexandru Oilan, grafică.

Un șerif extraterestru — 15,30; 17,45; Legenda lui Cium Hian — 10,15; DRUMUL SARII (21 21 13);

SECRETUL MO- NUMENTELOR ÎNCAȘE. Antropologul peruan Francisco Aliaga afirmă că ar fi descoperit secretul construcțiilor incare. După el, încașii nu ciopseau marile blocuri de piatră din care au înălțat vestitele lor monumente, ci dizolvau piatra cu ajutorul unei soluții obținute din amestecul unor ierburi.

SECRETUL MICROORGANISME COMESTIBILE. Pe lângă întrebările clasice la prepararea pâinii, vinului sau berii, microorganismele sînt tot mai utilizate în ultimii ani pentru producerea de albumină furajieră și de băuturi alcoolice.

SIRIA: „Ziua revoluției”

Poporul sirian marchează mîine „Ziua Revoluției”, evocînd unul dintre cele mai importante momente ale istoriei sale contemporane; are 19 ani, la 8 martie 1963, forțele populare, sub conducerea Partidului Baas Arab Socialist, au preluciat puterea în țară, punînd capăt unei lungi perioade de instabilitate și deschizînd o nouă etapă în lupta pentru progres economic și social.

PROGRAMUL 1... 8,00 Admiserea în învățămîntul superior tehnic și agricol. (Consultativ) 8,00 Omni și știri internaționale

vreamea

Tempul probabil pentru zilele de 8, 9 și 10 martie. În țară: Vremea va fi răcoroasă, arese noaptea și dimineața, în jumătatea de nord a țării. Cerul va fi variabil, cu înnoirii accentuate în timpul zilei.

Un ilustru promotor al înțelegerii între popoare

torii atât de compleși și de variați, politica trebuia să apeleze cu necesitate la aportul științei. Dialogul între omul politic și cel de știință îi spăra lui Nicolae Titulescu fiind de bună înțelegere și înțelegerea reciprocă a intereselor și preocupărilor celor două lumi pentru a crea o cooperare la nivel mondial.

Noi acțiuni și luări de poziție pentru dezarmare și pace

„Este timpul să fie oprită cursa înarmărilor nucleare”

SAN FRANCISCO. — În Statele Unite, mișcarea pentru pace și împotriva înarmărilor nucleare...

opinii publice, în cadrul căreia participanții s-au pronunțat în favoarea activării luptei pentru declararea întregului teritoriu al Irlandei zonă liberă de arme nucleare...

Femeile — o forță activă în lupta împotriva pericolului de război

BERLIN. — Cu prilejul zilei de 8 martie, Federația Democrată Internațională a Femeilor...

În apel se subliniază că în acest an sărbătorirea zilei de 8 martie se desfășoară sub semnul luptei împotriva cursei înarmărilor...

ROMA. — La Roma se desfășoară lucrările reuniunii internaționale „Strategia femeilor în lupta pentru pace și dezarmare”...

Reuniunea examinează o serie de măsuri menite să ducă la consolidarea rindurilor organizațiilor democratice...

Impotriva amplasării de arme de distrugere în masă pe teritoriul Angliei

LONDRA. — Un grup de deputați ai Parlamentului britanic din partea Partidului Laburist...

Miting la Dublin

DUBLIN. — Sub auspiciile organizației „Campania pentru dezarmare nucleară”...

Evenimentele din Salvador

SAN SALVADOR 6 (Agerpres). — Luptele intestine se dau în prezent, între forțele Frontului Farabundo Martí...

El a apreciat ca false afirmațiile potrivit cărora organizațiile revoluționare din Salvador ar reprezenta un factor de instabilitate în America Centrală...

Jorge Shafick Handal, secretar general al P.C. din Salvador, membru al Direcției Revoluționare Unificate a Frontului Farabundo Martí...

CONVORBIRI ROMÂNŌ-MEXICANE

CIUDAD DE MEXICO 6 (Agerpres) — Ministrul relațiilor externe al Statelor Unite Mexicane, Jorge Castañeda...

Jorge Castañeda a relevat evoluția pozitivă a relațiilor româno-mexicane în principalele domenii de interes comun...

adjunct al ministrului mexican al relațiilor externe.

La convorbiri, care s-au desfășurat într-o atmosferă de prietenie și cordialitate, a fost prezent ambasadorul țării noastre în Mexic, Constantin Babălașu.

ORIENTUL MIJLOCIU

Acțiuni în vederea soluționării conflictului irako-iranian

RIAD 6 (Agerpres). — Comitetul de bune oficii însărcinat cu rezolvarea conflictului dintre Irak și Iran a ținut prima reuniune la Jeddah (Arabia Saudita)...

Spun că aceste reuniuni vor aduce rezultate concludente și se va putea pune capăt luptelor dintre Irak și Iran — a declarat Sekou Toure.

Lucrările reuniunii de experți ai „Grupului celor 77”

Măsurile în sprijinul țărilor în curs de dezvoltare

BAGDAD 6 (Agerpres). — La Bagdad au luat sfârșit lucrările reuniunii de experți ai „Grupului celor 77” consacrată examinării posibilității de constituire a unui mecanism internațional...

Documentul adoptat de reuniune prevede crearea unui fond, constituit pe baza contribuțiilor țărilor dezvoltate și ale țărilor exportatoare de petrol...

PRAGA

Sesiunea Comisiei mixte româno-cesoslovace de colaborare tehnico-științifică

PRAGA 6 (Agerpres) — La Praga s-au desfășurat lucrările sesiunii a 26-a a Comisiei mixte româno-cesoslovace de colaborare tehnico-științifică.

A fost examinat stadiul realizării obiectivelor de colaborare și cooperare tehnico-științifică prevăzute în programul pe perioada 1981-1985...

rării în domeniul cercetărilor științifice și dezvoltării tehnologice. S-au identificate noi posibilități de cooperare în domeniul electronicii și electrotehnicii...

La încheierea lucrărilor președinții celor două părți în comisie, Ion Teoreanu, vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie...

BEIRUT 6 (Agerpres).

Trei persoane au fost ucise, iar altele rănite, simțind dimineața, potrivit primelor indicații, ca urmare a exploziei unui automobil îngrădat cu T.N.T.

TEL AVIV 6 (Agerpres). — O patrule militară israeliană a rănit simțitor doi palestinieni în orașul Naplus, din Cisordania...

După cum e-a mai anunțat, încheierea reuniunii a fost ordonată de forțele militare israeliene din ocupație în luna februarie anul acesta.

AGENTILE DE PRESĂ - pe scurt

COMUNICAT SOVIETO-BULGAR. Comunicat privind convorbirile dintre ministrii afacerilor externe ai UR.S.S. și Bulgariei...

Press și U.P.I. A fost abordată, de asemenea, situația din Africa Australă și, în acest context, problema accesului la independență al Namibiei.

PENTRU ELIBERAREA LUI KIM DAE JUNG. Comitetul Central al Partidului Social-Democrat din Coreea a adresat o scrisoare internațională...

VIZITA ÎN LAOS. La Vientiane, Reședință, trimis special al secretariatului general al O.N.U., a avut convorbiri cu Ministerul Afacerilor Externe al R.D.P. Laos.

SATELIT DE TELECOMUNICAȚII GIGANT. Satelitul de telecomunicații „Intelsat V-D”, lansat ieri de N.A.S.A., la Cape Canaveral...

SESIUNEA CONSILIULUI NORDIC. La Helsinki s-a încheiat a XXX-a sesiune, jubiliară, a Consiliului Nordic...

INTREVEDERE ANGOLEZO-AMERICANĂ. La Paris au avut loc convorbiri între ministrul angolez al afacerilor externe, Paulo Jorge, și Chester Crocker...

OSLO. — Prețurile la bunurile de consum au crescut în Norvegia, în ianuarie, cu 3 la sută față de luna precedentă...

IN ŢĂRILE OCCIDENTALE

Dificultăți economice în creștere

Peste 26 milioane de șomeri în țările membre ale O.E.C.D.

Critici la adresa nivelului înalt al dobânzilor băncilor americane

BRUXELLES 6 (Agerpres). — Primul ministru al Franței, Pierre Mauroy, și-a încheiat vizita oficială de două zile efectuată la Bruxelles...

Washington 6 (Agerpres). — Statele Unite se vor afla în situația să înregistreze anul acesta un deficit comercial record...

PARIS 6 (Agerpres). — La Paris s-au încheiat lucrările reuniunii ministrilor muncii și cu problemele sociale din țările membre ale Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.)...

BONN. — Potrivit unor date preliminare, nivelul creșterii prețurilor cu amănuntul în R.F. Germania a fost, în februarie a.c., echivalent cu 5,3 la sută față de perioada corespunzătoare a anului trecut...

OSLO. — Prețurile la bunurile de consum au crescut în Norvegia, în ianuarie, cu 3 la sută față de luna precedentă...

CONDIȚIA FEMEI ÎN LUMEA CAPITALULUI SUB SEMNUL DISCRIMINĂRII ȘI INECHITĂȚILOR

Reprezentând peste jumătate din populația lumii, femeile constituie o uriașă forță a contemporaneității, capabilă să aducă o contribuție mereu mai importantă la soluționarea problemelor cu care este confruntată omenirea...

În ultimii ani a crescut considerabil participarea femeilor la progresul economic-social — ele reprezintă în momentul de față o treime din forța de muncă mondială...



In lupta pentru apărarea vieții și liniștii pe Pământ

Demult, lucrurile erau foarte clare în privința războiului: oștenii plecau la luptă, înarmați săbiile și se lupteau cu buzduganele; unii rămăneau, alții se întorceau, unii erau învingători, ceilalți — învinși.

Ultimele la angajări — primele la concedieri. Calificată, pe bună dreptate, în documentele O.N.U. ca „incompatibilă cu demnitatea omenească”, discriminarea față de femeie în societatea capitalistă îmbracă forme din cele mai grave...

Indiferent de țările sau zonele geografice unde se află, de convingerile lor politice, femeile lumii, ocreditoare ale vieții, se întind pe aceleași coordonate ale apăsării vieții, afirmării voinței de pace și liniște pe Pământ.

„Aflăm acum de existența unui nou tip de război: „războiul cuvintelor”. Un război despre care unii nici n-au știut că se desfășoară, dar pe care N.A.T.O. l-a și pierdut.

Statisticile acuză. În S.U.A., salariul mediu al femeilor reprezintă doar 57 la sută din cel al bărbaților; peste trei pătrimi din numărul femeilor lucrează în sfere care presupun un minim de calificare și în care remunerația este mică...

Ce înseamnă să fiți soție de imigrant... În condițiile agravării crizei economice din țările occidentale, ale cărei consecințe se repercută în primul rând asupra imigranților, soarta soțiilor acestora devine tot mai grea.

„Aprecierea nu ne aparține, ci este concluzia dezbaterilor organizate de „Wehrkunde Gesellschaft” — o societate particulară vest-germană specializată în studii strategice, recent în sesiune, la München...

În S.U.A., salariul mediu al femeilor reprezintă doar 57 la sută din cel al bărbaților; peste trei pătrimi din numărul femeilor lucrează în sfere care presupun un minim de calificare și în care remunerația este mică...

De ce? Pentru că „N.A.T.O. folosește o terminologie inabilă”. Pentru că a pus în circulație cuvinte ca „teatrul de luptă european”, „arme de teatru”, „eurorochete”, „război nuclear euro-limitat” etc.

„Acest areopag de somități a conchis: „N.A.T.O. a pierdut războiul cuvintelor cu opinia publică occidentală”.

De ce? Pentru că „N.A.T.O. folosește o terminologie inabilă”. Pentru că a pus în circulație cuvinte ca „teatrul de luptă european”, „arme de teatru”, „eurorochete”, „război nuclear euro-limitat” etc.

„La teatrul european, eșecul cuvintelor a început de la prolog — prin vizionarea faptelor, iar pentru asemenea fapte nimeni nu se poate aștepta să cadă din rîndul euro-spectatorilor felicitari sau cuvinte de laudă...

N. CORBU